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FIȘA INFORMATIVĂ NR.  4
Rezultatele proiectului „Cercetări privind dezvoltarea unor 
proceduri de evaluare a riscurilor ocupaționale la care sunt 

expuse persoanele cu dizabilități de vedere angajate în 
activități productive”

În cadrul proiectului Parteneriat pentru transferul 
de cunoștințe și dezvoltarea de cercetări 
referitoare la evaluarea și prevenirea riscurilor 
ocupaționale care pot conduce la dezastre 
(PROC), s-a desfășurat contractului subsidiar de 
cercetare industrială și dezvoltare experimentală 
în colaborare efectivă între organizația de 
cercetare și întreprindere (Parteneriat pentru 
transfer de cunoștințe - Activități de tip D) 
„Cercetări privind dezvoltarea unor proceduri de 
evaluare a riscurilor ocupaționale la care sunt 
expuse persoanele cu dizabilități de vedere 
angajate în activități productive” 

Sistemul expert de asistență a deciziei dezvoltat 
împreună cu partenerul industrial face parte 
din familia sistemelor de asistență/suport a 
deciziilor manageriale în domeniul prevenirii și 
managementului riscurilor ocupaționale la care 
sunt expuse persoanele cu dizabilități de vedere.

Partenerul industrial a fost firma BAUM 
Engineering a cărei domeniu de activitate este 
proiectarea şi dezvoltarea de produse hardware 
şi software pentru nevăzători şi deficienţi de 
vedere. Prin produsele sale, BAUM Engineering 
oferă acestor persoane acces la tehnica de 
calcul şi comunicare.

Acest sistem de suport al deciziei este un 
sistem ce are ca misiune facilitarea activităţii 
decidenţilor (personalului managerial dintr-o 
unitate economică), aflaţi pe diferite niveluri de 
conducere (de la supravegherea proceselor 
tehnologice până la top management), în sensul 

de a lua decizii mai bune (mai eficiente) și 
documentate. Astfel de sisteme oferă aceluia 
care adoptă o decizie (legată de riscurile 
ocupaționale) suficient suport pentru ca decizia 
respectivă să minimizeze anumite riscuri care au 
fost identificate. 

Acest sistem a fost gândit în arhitectură multi-
strat, pentru a se plia pe necesitățile de suport 
ale decidenților. Stratul de bază al sistemului 
este constituit dintr-un Sistem Tutorial de 
Informare urmat apoi de un strat intermediar, un 
Sistem Referențial - sistem expert de evaluare 
a riscurilor ocupaționale pe baza căruia să fie 
adoptată decizia. Ultimul strat, stratul superior 
al sistemului este un Sistem Procedural care 
include proceduri de prevenire și măsuri de 
control a riscurilor.




